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Exercícios 6 – Leis de Newton 

1) (UES) Um carro freia bruscamente e o passageiro bate com a cabeça no vidro para-brisa. Três pessoas dão a 

seguinte explicação sobre o fato: 

1- O carro foi freado, mas o passageiro continuou em movimento. 

2- O banco do carro impulsionou a pessoa para frente no instante da freada. 

3- O passageiro só continuou em movimento porque a velocidade era alta e o carro freou bruscamente. 
 

Podemos concordar com:  

a) A 1a e a 2a pessoas. b) Apenas a 1a pessoa. c) A 1a e a 3a pessoas. 

d) Apenas a 2a pessoa. e) As três pessoas.  

 
2) (PUC) Quando um corpo está dotado de movimento retilíneo uniforme, a resultante das forças que atuam 

sobre ele é: 

a) Constante não nula. b) Nula. c) Função crescente do tempo. 

d) Função decrescente do tempo. e) Nada se pode afirmar. 

 
3) (FUVEST) - Um móvel executa movimento uniforme numa trajetória circular de 

raio R, sobre um plano horizontal liso, no sentido indicado na figura, com 

velocidade escalar V. Num determinado instante (no ponto P), o fio que o 

mantém em trajetória circular se rompe e o móvel passa a se mover 

livremente sobre o plano. Qual será a trajetória do móvel após o rompimento 

do fio? 

 
4) (SANTA CASA) Não é necessária a existência de uma força resultante atuando: 

a) Quando se passa do estado de repouso ao de movimento uniforme. 

b) Para manter um corpo em MRU. c) Para manter um corpo em MCU. 

d) Para mudar a direção de um objeto sem alterar o módulo da sua velocidade. 

e) Em nenhum dos casos anteriores. 

 
5) (A.S.JOSÉ) Se você empurrar um objeto sobre um plano horizontal que imagina tão polido que não ofereça 

nenhum atrito ao movimento, a força que você exerce faz com que ele se movimente com uma certa 

aceleração. No momento em que você solta o objeto: 

a) Ele para imediatamente. b) Ele se movimenta diminuindo a sua velocidade até parar. 

c) Ele continua se movimentando com velocidade constante. d) Ele adquire aceleração negativa até parar. 

e) Ele para após uma diminuição repentina de velocidade. 

 
6) (USC) Uma partícula se desloca com velocidade de 1,0 m/s. Sobre ela não atua qualquer força. Após 10 

segundos sua velocidade, em metros por segundo será: 

a)  0,01 b) 10 c) 1 d) 0 e) 0,1 

 
7) Um paraquedista desce verticalmente submetido à ação de duas forças: uma vertical para baixo (P) devido à 

atração da Terra e outra vertical para cima aplicada pelo ar (F). 

“Como o paraquedista está descendo, a força para baixo é obrigatoriamente mais intensa do que a força para 

cima.” Localize o erro contido na frase anterior, justificando. 
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8) (UNPE) Um corpo de 4 kg de massa está submetido à ação de uma resultante de 15 N. Qual é a aceleração 

adquirida pelo corpo na direção desta resultante, em m/s2? Resp: 3,75 m/s2 

 
9) (UNIVERSIDADE DO CEARÁ) Um corpo e massa igual a 10 kg sujeito a uma força de 30 N, partindo do repouso, 

terá, após 6 m de percurso, que velocidade (em módulo)? Resp: 6m/s 

 
10) Um corpo de massa 2 kg tem velocidade inicial de 4 m/s e, após certo deslocamento, atinge a velocidade de 10 

m/s. Sabendo-se que este deslocamento foi de 7 m, qual a intensidade da componente tangencial da 

resultante? Resp: 12 N 

 
11) (UNESP) Sob a ação de uma força constante, certa partícula percorreu 40 m num intervalo de tempo de 4,0 s. 

Sabendo-se que o corpo tem massa 10 kg e partiu do repouso, a força aceleradora tem intensidade: 

a) 0,5 N b) 5,0 N c) 50 N d) 500 N e) NDA 

 
12) (UM. PARANÁ) Uma força constante de 10 N atua durante 10 segundos sobre um objeto de massa igual a 100 g. 

De quanto será o aumento de velocidade neste intervalo de tempo? 

Resp: 1000 m/s 

 
13) (UMG) Uma força de 20 N é aplicada em um bloco de 10 kg 

como mostra a figura. O bloco desloca-se, então, com 

velocidade constante, para a direita. A aceleração do bloco é: 

 
a) Nula b) 0,5 m/s2 c) 2,0 m/s2 d) 200 m/s2 e) Impossível de ser calculada. 

 

 
14) Uma mesma resultante agindo sucessivamente em dois corpos distintos: 

a) Produz necessariamente a mesma aceleração. 

b) Produz certamente aceleração de mesma direção e sentidos opostos. 

c) Produz acelerações diretamente proporcionais às massas dos corpos. 

d) Produz acelerações inversamente proporcionais às massas dos corpos. 

e) NDA 

 
15) (CESCEM) Para que um carrinho de massa m adquira uma certa aceleração de módulo a, é necessário que a 

resultante tenha módulo F. Qual é o módulo da resultante para um carrinho de massa 2m adquirir uma 

aceleração de módulo 3a? Resp: 6F 

 
16) (FATEC) Uma partícula de massa m é submetida simultaneamente e exclusivamente à ação de duas forças 

constantes perpendiculares e de mesma intensidade F. 

a) Sendo F = m a, a aceleração da partícula é a = F/m. b) O movimento impresso à partícula não pode ser reto. 
c) A aceleração da partícula é      d) A aceleração da partícula é      

            
 

 

e) Nenhuma das respostas anteriores. 

 
17) Um disco de hóquei com massa de 0,160 kg está em repouso na origem (x=0) em uma superfície horizontal sem 

atrito da pista. No instante t = 0, um jogador aplica sobre o disco uma força de 0,250 N paralela ao eixo Ox; ele 

continua a aplicar a força até t = 2,0s. a) Qual é a posição e a velocidade do disco no instante t = 2,0 s? b) Se a 

mesma força for aplicada novamente no instante t = 5,0s, qual será a posição e a velocidade do disco no 

instante t = 7,0 s? Resp: a) 3,13 m; 3,13 m/s; b) 21,9 m; 6,25 m/s 

M = 10 kg  
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18) Um pêndulo oscila num plano vertical. Qual das opções propostas melhor representa a força resultante 

sobre a massa do pêndulo, no instante em que passa por uma posição inclinada vindo da esquerda. Admitir 

desprezíveis os efeitos do ar. 

 

19) (LONDRINA) Em qual das alternativas está representada corretamente a resultante  das forças que atuam 

sobre um corpo em movimento circular uniforme? 

 

 
20) (SANTA CASA) Em uma partícula em movimento circular uniforme, a resultante é: 

a) Nula, por que não há aceleração. b) Nula, por que a força centrípeta é anulada pela força centrífuga. 

c) Centrípeta e de módulo constante. d) Centrífuga e de módulo variável. e) Constante em direção e módulo. 

 
21) (UNIVERSIDADE DO PARANÁ) Um corpo de massa 2 kg em movimento circular uniforme e de raio 3 m leva  

segundos para descrever uma volta completa na circunferência. Quanto vale a força centrípeta que atua no 

corpo? Resp: 24 N 

 
22) (CESGRANRIO) Mede-se a aceleração de um carrinho em função da 

intensidade da força resultante que lhe é aplicada. Obtém-se o gráfico 

abaixo. A massa do carrinho é: 

a) 5,0 kg b) 1,8 kg c) 0,50 kg d) 0,20 kg e) 2,0 X 10-2 kg 

 
 

 
23) (CESCEM) O gráfico abaixo é o da força em função da aceleração para três corpos 

identificados pelas letras A, B e C. A respeito desta situação fazem-se as três 

afirmações seguintes: 

I – Os três corpos têm a mesma massa. 

II – Se uma mesma força é aplicada sucessivamente a cada corpo, o corpo C adquire a 

maior aceleração. 

III – Os 3 corpos adquirirão a mesma velocidade final se, a partir do repouso, e durante 

o mesmo intervalo de tempo, cada um deles for sujeito à ação da mesma força. 

Analisando-se o gráfico, conclui-se que está (estão) correta(s): 

a) Apenas I       b) Apenas II       c) Apenas I e III        d) Apenas II e III     e) I, II e III 

a(m/s2) 

6,0   

4,     

2,0 
 

10 20 30  
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24) (CESCEM) No gráfico abaixo está representada a velocidade escalar (v) d um corpo em função do tempo (t). A 

trajetória do corpo é uma reta. Qual dos seguintes gráficos melhor representa o módulo (F) da resultante que 

atua sobre este corpo? v(m/s) 

 
 
 
 
 

10 20 30 
 

t(s) 

 

 
 

25) (CESCEM) Um corpo, apoiado sobre uma superfície, é puxado com uma força constante , a partir do repouso. 

Se não há atrito entre o corpo e a superfície, qual dos seguintes gráficos melhor representa a velocidade escalar 

(v) do corpo em função do tempo (t)? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26) (UN.SANTA CATARINA) O Princípio da Ação e Reação se refere a forças: 

a) De mesma direção, mesmo sentido, mesmo módulo e que se aplicam no mesmo corpo. 

b) De mesma direção, sentidos opostos, mesmo módulo e que se aplicam no mesmo corpo. 

c) De mesma direção, sentidos opostos, mesmo módulo e que se aplicam em corpos diferentes. 

d) De mesma direção, mesmo sentido, mesmo módulo e que se aplicam em corpos diferentes. 

e) De mesma direção, sentidos opostos, módulos diferentes e que se aplicam em corpos diferentes. 

 
27) (UN.CEARÁ) As forças de ação e reação (3a Lei de Newton) não se anulam porque têm módulos diferentes. 

a) A afirmação é certa e o argumento é errado. 

b) A afirmação é errada e o argumento é certo. 

c) A afirmação e o argumento são corretos mas não relacionados. 

d) A afirmação e o argumento são corretos e relacionados. 

a) 
 

b) 
 

c) 
 

d) 
 

e) 
 

10 20 30  10 20 30  10 20 30  10 20 30  10 20 30  

a) v  

  

 

 

 d) v 
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28) (MEDICINA DE LONDRINA) Das afirmações que seguem: 

I – Quando uma partícula é acelerada, a soma das forças que nela atuam é diferente de zero. 

II – As forças de ação e reação referidas na terceira Lei de Newton do movimento são iguais em intensidade, 

direção e sentido. 

III – Quando a soma das forças que atuam numa partícula é zero, ela está em repouso ou com velocidade 

constante. 

Está (estão) correta(s): 

a) Somente I b) Somente II c) I e II d) I e III e) II e III 

 
29) (TAUBATÉ) Um homem empurra uma caixa, acelerando-a sobre um assoalho horizontal, num movimento 

retilíneo. A força que o homem aplica sobre a caixa tem módulo: 

a) Igual ao módulo da força que a caixa exerce sobre o homem. 

b) Igual ao módulo da força que a caixa exerce sobre o assoalho. 

c) Igual ao módulo da força que o assoalho exerce sobre a caixa. 

d) Menor que o módulo da força que a caixa exerce sobre o homem. 

e) Maior que o módulo da força que a caixa exerce sobre o homem. 

 
30) A afirmação seguinte está errada. Localize o erro, justificando. 

“Se um cavalo puxa uma carroça, a carroça deve puxar o cavalo com uma força de mesma intensidade, mas em 

sentido contrário. Nestas condições o sistema descrito não pode iniciar movimento, pois as forças mencionadas 

se neutralizam.” 

 
31) Na figura abaixo, tem-se uma maçã sobre uma mesa. 

a) Represente todas as forças que agem sobre a maçã. 

b) Onde estão aplicadas as correspondentes reações? 
 

 

 

 
32) Na superfície de Io, uma das luas de Júpiter, a aceleração da gravidade é 1,81 m/s2. Uma melancia pesa 44,0 N 

na superfície da Terra. a) Qual sua massa na superfície da Terra? b) Qual a sua massa e o seu peso na superfície 

de Io? Resp: a) 4,49 kg; b) 4,49 kg; 8,13 N 

 

 

Respostas dos exercícios de  múltipla  escolha: 
 

1-B; 2-B; 3-B; 4-B; 5-C; 6-C; 11. C; 13-A; 14-D; 16. C; 18-C; 19-B; 20-C; 22-A; 23-B; 24-A; 25-E; 26-C; 27-A; 28-D; 
29-A 
 


